

ЧЕГАНЛЫ — ЛЕТОПИСЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Мы в нашей газете уже писали про село Чеганлы Абдулинского района. Тогда мы опубликовали статью журналиста Ирека Биккинина из Мордовии о происхождении села. Он предположил, что Чеганлы основали татары — мишаре, переселившиеся из правобережья Волги. Но многие чеганлинцы, оказалось, не согласны с этим предположением. На что они, конечно, имеют полное право.



Веселый гомон малышей. Причем, их не два-три, а целая группа. Значит много в селе молодых семей.

Запахом свежей краски и ослепительными белыми стенами встречает медпункт. Продолжается ремонт сельского Дома культуры, который кардинально преобразится. Все это стало возможным благодаря участию местного сельхозпредприятия.

В первый раз я побывал в этом селе лет пятнадцать назад. Помниться, оптимистов тогда было не много, некоторые собирались податься в город в поисках работы. Сейчас же вырастают целые улицы новых домов — верный признак стабильности.

Скоро засверкает шпилем минарета новая мечеть.

На улице не встретишь пьяных и праздно шатающихся. Во дворах подавляющего большинства сельчан имеются автомобили, зачастую иномарки.

Признаться, я уезжал из села Чеганлы в хорошем настроении. Накануне, мне довелось побывать в одном из подобных татарских сел. Ветхие дома и покосившиеся ворота давно не знавшие краски. Руины бывших мастерских и ферм. Стойкий запах самогонки. Казалось, что это безысходность непреодолима. Оказывается, нет. Можно, жить лучше, стабильнее, богаче.

Мимо Чеганлы проходит трасса Оренбург — Казань. Раньше и стар и млад знали, во сколько проходит здесь автобус в Татарстан или в областной центр. Туда и подались за луч-



производит сортовую муку. Открыт цех по переработке гречихи, куда приезжают клиенты со всей округи. Хозяйство модернизируется, закупает периодически новую технику. Ну а когда в хозяйстве стабильность, значит и село процветает.

Мой гид, глава сельской администрации Шаукат Нагуманов, показывает свои социальные объекты. Больше всего меня поразил детский сад. За годы экономической разрухи многие дошкольные учреждения позакрывались, и их здания встречают путника пустыми глазницами разбитых окон. Здесь же детский сад не прекращал работу. Более того, недавно проведен ремонт. Внутри тепло, уютно.

Если копнуть историю, то у каждого населенного пункта существует несколько легенд о происхождении. Например, только у села Асекеево их по меньшей мере три. Отраднo, что и жители села Чеганлы так дорожат своей историей и с таким упорством отстаивают свои версии, но сегодня речь не об этом.

Когда автор этих строк начал работать газетчиком, без малого тридцать лет назад, сел деревень и поселков в наших краях было гораздо больше. Но многие из них попали в число «не перспективных» и исчезли с карт. Их летопись, как это не грустно, уже завершена и закрыта. А вот у Чеганлы еще много чистых страниц, село живет, а главное процветает.

Кто-то упрекнет меня, что слово «процветает» в нынешнее время неуместно. Мол, разруха



девяностых, развал сельского хозяйства, нынешний кризис не прошли мимо сельчан. Все верно. Не все деревни благополучно пережили лихие времена. А вот в выигрыше оказались те, кто сумел не только приспособиться велению времени, но и найти свою нишу в современной экономике. К таким, безусловно, относится ООО «Авангард», который возглавляет Равиль Акбаров. С этим именем многие чеганлинцы связывают благополучие села.

Р. К. Акбаров возглавил это хозяйство девять лет назад. С тех пор это сельхозпредприятие развивается и крепнет. Несмотря на не самый благоприятный год, хозяйство нынче собрало добрый урожай зерновых. Порадовали подсолнечник, гречиха. Здесь решили ориентироваться на переработку выращенного, чтобы производить готовую продукцию и отказаться от услуг посредников, которые значительно повышают цены на продукцию. Проведена реконструкция мельницы — теперь она



шей жизнью дети многих сельчан. Хочется верить, что эти времена навсегда ушли в историю, и каждый, кто в Чеганлы родится, тут, как говорится, и пригодится.

Ф. НУГУМАНОВ.

На снимках: улица новоселов, самые маленькие чеганлинцы, хозяйки отремонтированного медпункта, цех по переработке гречихи, урожай в закромах, красоты села, современная техника в хозяйстве не в новинку.